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ATA  DA  DÉCIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e dezessete, na sede do
Legislativo Itajaiense,  sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul),  nº 3825, bairro Ressacada,
nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER",  estiveram reunidos os seguintes senhores
vereadores: Calinho Mecânico, Célia Filha do Elói, Dulce Amaral, Edson Lapa, Fabrício Marinho, Fernando
Pegorini,  Professor  Acácio,  Fernando do  ônibus,  Marcelo  Werner,  Márcio  Dedé,  Níkolas  Reis,  Otto  L.
Quintino  Jr.,  Paulinho  Amândio,  Renata  Narcizo,  Robison  Coelho,  Rubens  Angioletti,  Murilo  Pereira,
Tonho da Grade,  Thiago Morastoni  e  Vanderley  Dalmolin.  Às  dezoito  horas  e  seis  minutos  (18h06min)  o
senhor presidente em exercício, vereador Márcio Dedé, secretariado pela vereadora Dulce Amaral, 1ª secretária,
declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada pelo vereador Otto L.
Quintino Jr.  NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Do SEMASA Resposta de
Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 91/2017, de autoria do Vereador Carlos Augusto da Rosa - Ofício Nº
50/2017;  2)  Do  Departamento  Nacional  de  Infraestrutura  de  Transportes  -  DNIT  Respostas  de
Requerimentos - Em resposta aos requerimentos nº 35 e nº 37/2017, de autoria dos Vereadores Antônio Aldo da
Silva e Paulo Manoel Vicente, respectivamente - Ofícios nº 332 e 334/2017 ASPAR/DG/DNIT; 3) Da Secretaria de
Estado da Segurança Pública Resposta de  Requerimento  -  Em resposta ao Requerimento nº  212/2016,  de
autoria do Vereador Fabrício Marinho - Ofício nº 0165/GAB/DGPC/2017; 4) Do Partido da República de Itajaí - PR
Informativo - Solicitando a nomeação do Vereador Edson Alexandre Lapa da Silva como líder da bancada do PR na
Câmara de Vereadores de Itajaí - OFÍCIO Nº 001/2017; 5) Da organização do evento Juntos pelo Rio Convite -
Convidando todos a participarem como voluntários do mutirão de limpeza do Rio Itajaí  em 25 de março de 2017,
sábado, às 8h na Marina de Itajaí ou ao lado da Prefeitura de Navegantes. Também pode participar quem tiver barco
ou jet ski. Inscrições e cadastros de barcos pelo e-mail juntospelorioitajai@gmail.com; 6) Do Instituto Anjos do Mar
Brasil  Convite  -  Convidando  os  Srs.  Vereadores  e  os  Servidores  desta  Câmara  para  participarem  como
observadores/avaliadores, do Simulado de Resgate e Reabilitação de Animais ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara
de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ –
SC Fone:  (47)  3344-7100 Petrolizados  a  ser  realizado  amanhã,  com início  às  8h  na  base  operacional  do  IAMB na
Atalaia, deslocando o centro de comando operacional para a Marina de Itajaí às 9h, com término previsto para 11h.
Confirmação de presença no e-mail executivo@anjosdomar.org ou no telefone 47 - 99682.2010. Maiores Informações
no  site  www.anjosdomar.org  e  www.youtube.com/anjosdomar/videos;  7)  Da  Secretaria  de  Desenvolvimento
Regional  -  Itajaí  -  Gerência  da  Educação  Resposta  de  Requerimento  -  Em  resposta  ao  Requerimento  nº
66/2017, de autoria do Vereador Fabrício Marinho - Ofício Nº 038/2017; 8) Da Presidência Informativo - Deferindo a
representação  do  Poder  Legislativo  na  palestra  do  Sr.  Senador  da  República  Álvaro  Dias,  hoje,  às  19h30,  na
Universidade do Vale do Itajaí, pelo Vereador Thiago da Silva Morastoni - Of. 07/2017 do Gabinete do Vereador Thiago
Morastoni; 9) Do Gabinete do Vereador Níkolas Reis Informativo - Solicitando o adiamento da discussão do PLO
nº 11/2017 pelo prazo de um ano - Ofício Nº 17/2017. O presidente fez a leitura do relatório do gabinete do vereador
Marcelo  Werner,  que  na  qualidade de  presidente  do  grupo de  trabalho  multidisciplinar  permanente  de  política  de
acessibilidade, formado pelo vereador, servidores. Relatório nº 1/2017 expondo com fotos e descrições as medidas de
melhoramento  para  acessibilidade  do  prédio  da  Câmara  de  Vereadores.  O  presidente  encaminhou  para  a
Controladoria da CVI.  MATÉRIAS DO LEGISLATIVO:  1 - Projeto de Lei Ordinária 50/2017 que DISPÕE SOBRE A
OBRIGATORIEDADE DE AS CONCESSIONÁRIAS DE VEÍCULOS AUTOMOTORES DOAREM UMA MUDA DE ÁRVORE OU DE
PLANTA NECESSÁRIA AO HORTO MUNICIPAL PARA CADA CARRO ZERO QUILÔMETRO VENDIDO. Autoria: Sergio Murilo
Pereira; 2 - Projeto de Lei Complementar 19/2017 que ALTERA REDAÇÃO DO ART. 4º DA LEI N. 4528 DE 03 DE
ABRIL DE 2006, REVOGA DISPOSIÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos, Edson
Alexandre  Lapa  da  Silva,  Fernando  Martins  Pegorini,  Marcelo  Werner,  Otto  Luiz  Quintino  Junior,  Renata  Narcizo
Machado, Robison José Coelho, Rubens Angioletti; 3 - Projeto de Lei Complementar 20/2017 que DISPÕE SOBRE
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OS SERVIÇOS DE OUVIDORIA DA CÂMARA DE VEREADORES JUNTO À UNIDADE DE COORDENAÇÃO DO CONTROLE
INTERNO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: 18ª Legislatura - Mesa Diretora 2017-2018 4 - Projeto de Resolução
2/2017 que ALTERA O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ. Autoria: 18ª Legislatura - Mesa
Diretora  2017-2018.  DELIBERAÇÃO:  o  presidente  determinou  o  encaminhamento  dos  projetos  às  comissões
permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, a fim de que sejam elaborados os
devidos  pareceres.  Em  seguida,  o  presidente  fez  a  leitura  do  relatório  nº  1/2017  do  gabinete  do  vereador
Marcelo  Werner,  na  qualidade  de  presidente  do  grupo  de  trabalho  multidisciplinar  permanente  de  política  de
acessibilidade, formado pelo vereador, servidores e sociedade civil, expondo com fotos e descrições as medidas de
melhoramento  para  acessibilidade  do  prédio  da  Câmara  de  Vereadores.  O  presidente  encaminhou  para  a
Controladoria da CVI.  Foi  retirado o PLC 18/2017  e o PLO 51/2017  do vereador Murilo Pereira,  através da CI nº
20/2017.  REQUERIMENTOS:  Requerimento  Nº  113/2017 do  Vereador  PAULO  MANOEL VICENTE  -  requer
envio de oficio ao Comandante do 1º Batalhão de Polícia Militar, solicitando que ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara
de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ –
SC  Fone:  (47)  3344-7100  sejam  intensificadas  as  rondas  policiais  na  Praça  Mario  Reis,  situada  na  Rua  Laudelina
Dionísio, Bairro Cordeiros; Requerimento Nº 118/2017 do Vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES - requer envio
de ofício ao Prefeito Municipal de Itajaí para que apresente as faturas de conta de luz do Centreventos Governador Luiz
Henrique da Silveira, referente aos últimos doze meses; Requerimento Nº 120/2017 do Vereador JOSÉ ACÁCIO
DA  ROCHA  -  requer  envio  de  ofício  ao  Comandante  do  1º  Batalhão  da  Polícia  Militar  de  Itajaí,  solicitando  que
intensifique rondas ostensivas periódicas no bairro São Vicente, principalmente nas proximidades da Escola Básica
Pedro  Paulo  Rebello  (Municipal)  e  Escola  de  Educação  Básica  Elfrida  Cristino  da  Silva  (Estadual),  nos  horários  de
entrada e saída dos alunos; Requerimento Nº 122/2017 do Vereador MARCELO WERNER - requer o envio de
ofício à Superintendente da Agência Regional do Ministério do Trabalho de Itajaí, Senhora Elisabete Regis, para que
encaminhe a esta Casa relatório estatístico das empresas de Itajaí, com relação ao disposto na lei 8.213/1991, em seu
artigo 93 e na lei 13.146/2015, artigo 101, que dispõem de reserva de vagas para pessoas com deficiência na iniciativa
privada, assim formula-se os seguintes questionamentos: a) Quantas empresas se enquadram no referido artigo 93 da
lei 8.213/91? b) Todas as empresas estão cumprindo os percentuais consoante preconiza a legislação? c) Quantas
pessoas  com  deficiência  estão  preenchendo  as  vagas  reservadas?  d)  Existem  vagas  a  serem  preenchidas?;
Requerimento  Nº  123/2017  do  Vereador  CARLOS  AUGUSTO  DA  ROSA  -  requer  o  envio  de  ofício  ao
Superintendente  e  à  Procuradoria  da  Superintendência  de  Seguros  Privados  –SUSEP,  a  Invest  Capitalização  S/A
(TRIMANIA), com cópia ao Hospital e Maternidade Marieta Konder Bornhausen, ao Hospital Universitário Pequeno Anjo,
ao Exmo. Sr.  Presidente do Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional e aos Deputados Estaduais da
Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, solicitando as seguintes informações: 1) Nos termos da Circular nº
460/2012  ou  outra  norma  interna,  há  possibilidade  de  beneficiar  mais  de  uma entidade  para  obter  benefícios  de
repasses  dos  títulos  de  capitalização  da  TRIMANIA?  Sendo  negativa  a  resposta,  solicita-se  que  seja  ampliada  a
possibilidade  de  beneficiar  mais  de  uma  entidade.  2)  Os  Hospitais  supracitados  já  buscaram  ajustar  parceria
demonstrando  interesse  na  obtenção  dos  benefícios  junto  a  TRIMANIA  a  fim  de  oficializar  junto  a  SUSEP?  Sendo
positiva a resposta, os mesmos possuem os requisitos mínimos exigidos pela SUSEP conforme art. 7º da Circular nº
460/2012, para obter benefícios de repasses dos títulos de capitalização da TRIMANIA? 3) Houve publicação de edital
para as Entidades demonstrar o interesse na obtenção dos benefícios do repasse dos títulos de capitalização junto a
TRIMANIA? Como que o Hospital Santo Antônio veio a ser beneficiado? 4) Quais os valores e para quais municípios
foram  destinados  a  arrecadação  dos  impostos  que  a  comercialização  dos  títulos  geraram?;  Requerimento  Nº
33/2017  da  Vereadora  DULCE  MARIA  AMARAL  PEREIRA  -  requer  envio  de  ofício  ao  Prefeito  Municipal  e  à
Secretária Municipal de Educação, ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão
João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 solicitando as
seguintes informações: A) A Secretaria Municipal de Educação tem observado se as nomeações para ocupação do
cargo comissionado de secretário(a) de unidade de ensino tem seguido como critério a comprovação de formação
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acadêmica na área da educação concluída, ou supletivamente a comprovação semestral de frequência em curso da
área da educação? B) Que seja encaminhada cópia do certificado de conclusão de curso superior ou comprovação
semestral de frequência em curso de ensino superior de todos os secretários(as) nomeados(as) para as unidades de
ensino;  Requerimento Nº  42/2017 do Vereador  LUIS  FERNANDO DA SILVA  -  requer  o  envio  de  ofícios  ao
Presidente  da  República,  ao  Gabinete  da  Presidência  da  Câmara  dos  Deputados  e  do  Senado  Federal,  para  que
diligenciem no sentido de encaminhar o expediente a todos os deputados e senadores da república com o escopo de
priorizarem  a  tramitação  e  aprovação  do  Projeto  de  Lei  da  Câmara  Federal  n.  2979/2015,  que  "dispõe  sobre  a
prestação de assistência religiosa nos locais destinados ao cumprimento de penas de ordem criminal,  e dá outras
providências"; Requerimento Nº 48/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - requer envio de ofício ao Exmo.
Prefeito  Municipal  e  à  Secretaria  de  Segurança,  solicitando  as  seguintes  informações  acerca  das  câmeras  de
videomonitoramento que foram instaladas na cidade: 1) Qual a data em que se iniciaram as instalações? 2) Quantas
câmeras foram instaladas até o presente momento? 3) Em que locais se encontram instaladas? 4) Todas estão em
pleno  funcionamento?  5)  Qual  o  custo  de  manutenção?  6)  Quantos  profissionais  fazem  o  monitoramento?  7)
Permanece  o  acompanhamento  diário  por  Agentes  de  Trânsito  e  Policiais  Militares  na  Central  de  Monitoramento,
localizada no Batalhão da PM?; Requerimento Nº 92/2017 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer
o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia ao Superintendente do Serviço Municipal de
Água, Saneamento Básico e Infraestrutura (SEMASA), para que responda os seguintes questionamentos: 1) Já existe
projeto  para  fornecimento  de  água  potável  no  bairro  Espinheirinhos?  Em  caso  positivo,  encaminhar  cópia;  caso
negativo justificar. 2) Por que não há o fornecimento de água potável na referida localidade? 3) Quais medidas estão
sendo realizadas para solucionar o problema? 4) Existe alguma autorização/permissão ou intervenção do Estado de
Santa  Catarina  ou  do  Governo  Federal  para  solucionar  este  problema?  Em  caso  da  resposta  positiva  quais;
Requerimento  Nº  121/2017  do  Vereador  SERGIO  MURILO  PEREIRA  -  requer  o  envio  de  ofícios  ao
Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal,  ao  Excelentíssimo  Secretário  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico,
Emprego  e  Renda  e  à  Excelentíssima  Secretária  Municipal  de  Educação,  para  que  encaminhem  a  esta  Casa
informações sobre as políticas públicas que estão sendo adotadas para a efetiva aplicação de ações voltadas ao menor
aprendiz; Requerimento Nº 127/2017 do  Vereador EDSON ALEXANDRE LAPA DA SILVA  -  requer envio de
oficio  ao  Exmo.  Presidente  da  República  Federativa  do  Brasil;  à  Presidência  do  Senado  Federal,  com  cópia  aos
senadores catarinenses; à Câmara dos ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão
João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 Deputados, com
cópia  aos  parlamentares  catarinenses;  ao  Governador  do  Estado  de  Santa  Catarina;  à  Presidência  da  Assembleia
Legislativa do Estado de Santa Catarina, com cópia aos parlamentares, solicitando que respondam e comprovem com
documentos  as  seguintes  indagações:  a)  A  contar  do  dia  da  posse  do  mandato  2015-2018,  quais  foram as  suas
proposituras, atos, projetos, encaminhamentos e ações políticas que beneficiaram diretamente o município de Itajaí? b)
Quantas visitas fez a Itajaí e com qual objetivo? c) Mantém escritório político em Itajaí? d) Há correligionários em Itajaí?
Em  caso  positivo,  identificar  nominalmente.  e)  Há  projetos  em  andamento  para  a  cidade?;  Requerimento  Nº
128/2017 do Vereador FERNANDO MARTINS PEGORINI - requer envio de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal
de Itajaí,  com cópia à Secretaria Municipal de Educação, para que respondam, no prazo regimental, aos seguintes
questionamentos:  1)  O  sistema  ERUDIO,  desenvolvido  pela  Diretoria  de  Tecnologias  Educacionais  –  DITEC  e
implantado pela Secretaria de Educação nas escolas do Município de Itajaí,  está preparado para atender a toda a
gestão educacional das unidades escolares, em instrumentos como o diário escolar com o controle de presenças e
avaliações de todos os seus alunos? 2) Todos os professores devem fazer o uso do sistema em sala de aula? 3) Caso
positivo, todos possuem as ferramentas eletrônicas nas salas de aula necessárias para o uso do sistema? 4) Caso não
possuam, a Secretaria de Educação está fornecendo notebooks ou tablets para que o projeto alcance a sua eficácia? 5)
Todas as unidades escolares estão providas de acesso à internet (de qualidade) para o uso do referido sistema em
tempo real e resposta simultânea, como constam dos avanços anunciados em melhora da sincronia do serviço através
do uso desta ferramenta? 6) Todos os professores e gestores têm o domínio do sistema e de todos os seus recursos?
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7) O suporte técnico da rede de comunicação de dados, dos hardwares e softwares básicos do aplicativo de gestão de
gerenciamento do banco de dados, tem atendido a demanda das dúvidas e dificuldades dos professores que utilizam o
sistema? 8) Todos os professores possuem condições de lançamento na hora/atividade diretamente no sistema? Caso
negativo,  a  Secretaria  fornece  ferramentas  e  horário  para  que  possam fazê-lo?  9)  A  falta  de  diário  de  classe  em
algumas escolas se dá por conta da implantação deste sistema? 10) Há um relatório de melhora do desempenho de
gestão  após  a  implantação  do  ERUDIO?  11)  É  vantajoso  ao  erário  municipal  investir  e  manter  o  sistema  em
funcionamento, mesmo diante da dificuldade de uso, antes de promover melhorias nas escolas como a aquisição de
computadores  (de  qualidade),  acesso  à  internet,  entre  outras  necessidades?;  Requerimento  Nº  129/2017  do
Vereador  NÍKOLAS  REIS  MORAES  DOS  SANTOS  -  requer  o  envio  de  ofício  aos  presidentes  da  Câmara  dos
Deputados  e  do  Senado Federal,  bem como aos  16  deputados  e  3  senadores  que compõe o  Fórum Parlamentar
Catarinense, no sentido de sensibilizá-los a retirarem de pauta ou votarem contra a Proposta de Emenda Constitucional
PEC  –  287,  conhecida  como  Reforma  da  Previdência,  ao  menos,  nos  termos  em  que  foi  originalmente  redigida;
Requerimento  Nº  130/2017  da  Vereadora  RENATA  NARCIZO  MACHADO  -  requer  o  envio  de  ofício  ao
Presidente da República, ao Governador do Estado de Santa Catarina, ao Ministro do Meio Ambiente, ao Deputado
Federal Valdir Colatto, ao Presidente do Senado Federal, ao Presidente da Câmara dos Deputados, à Procuradoria Geral
do ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825
– Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 República, a todos os Deputados Estaduais de Santa
Catarina, a todos os integrantes do Fórum Parlamentar Catarinense em Brasilia, com cópia ao Greenpeace Brasil, ao
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, ao Deputado Estadual Patrício Destro, ao Presidente
Nacional do Solidariedade Deputado Federal Paulo Pereira da Silva, ao Presidente Estadual do Solidariedade de Santa
Catarina Sr. Osvaldo Mafra, a Vereadora de Florianópolis Maria da Graça Oliveira Dutra, ao Vereador de Blumenau
Bruno  Cunha,  a  Vereadora  de  Chapecó  Marcilei  Vignatti,  ao  Vereador  de  Balneário  Camboriú  Marcelo  Achutti,  a
Vereadora de Joinville Ana Rita Negrini Hermes, a Vereadora de Joinville Tânia Larson, ao Vereador de Joinville Adilson
Luiz Girardi, ao Vereador de Itapema Carlos Alexandre Ribeiro, ao Vereador de Blumenau José de Souza e ao Vereador
de Capinzal Bruno Michel Favero, solicitando com urgência a retirada do Projeto de Lei nº 6.268/16, de autoria do Dep.
Federal Valdir Colatto que prevê a regulamentação de manejo, controle e exercício de caça de animais silvestres, ou
no caso do proponente não o retirar, para que então os demais parlamentares, a Presidência da República, o Governo
do  Estado,  a  Procuradoria  Geral  da  República,  lutem  juntos  contra  este  terrível  projeto,  evitando  assim  a  sua
aprovação; Requerimento Nº 131/2017 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício ao
Exmo. Sr. Governador, Raimundo Colombo, e à SDR-Secretaria de Desenvolvimento Regional de Itajaí, para que no
prazo  regimental  respondam  aos  seguintes  questionamentos:  1)Qual  a  empresa  responsável  pela  limpeza  e
manutenção da rodovia Jorge Lacerda? 2) Quando serão realizadas manutenções e limpeza? 3)Quais medidas serão
adotadas  para  evitar  sinistros  por  conta  da  ação  das  chuvas  e  movimento  do  solo  no  local  próximo  entrada  do
loteamento Santa Regina e entradas do Portal 1 e 2?; Requerimento Nº 132/2017 do Vereador ROBISON JOSÉ
COELHO - requer envio de Ofício ao Exmo. Dr. Jorge Schaefer Martins, desembargador do Tribunal de Justiça de Santa
Catarina e relator da Ação Direta de Inconstitucionalidade 0008762-04.2016.8.24.0033 registrando a importância da
decisão da medida liminar (concessão ou não) pleiteada pelo Ministério Público do Estado de Santa Catarina e ainda
não analisada, uma vez que esta ação questiona a Lei Complementar 290/2016, que criou na estrutura administrativa
do município de Itajaí 292 Cargos Comissionados, em substituição pura e simples a cargos declarados inconstitucionais
pelo próprio Tribunal  de Justiça de Santa Catarina.  Assim, tendo em vista o grande impacto financeiro nas contas
públicas municipais e os indícios apurados de que a Lei Complementar 290/2016 fora criada como forma exclusiva de
descumprir sentença do próprio TJSC, esta casa Legislativa, independente da decisão a ser proferida, manifesta-se pelo
registro a Vossa Excelência da grande importância que a decisão da liminar terá na rotina administrativa municipal. -
DELIBERAÇÃO:  O  Requerimento nº 113/2017  foi  aprovado com 19 votos  favoráveis.  Já  o  Requerimento nº
123/2017  foi  aprovado com 18 votos favoráveis,  enquanto o Requerimento nº 120/2017  foi  aprovado com 17
votos  favoráveis.  Os  Requerimentos  nº  118/2017  e  nº  128/2017  tiveram  a  votação  sobrestada  por  15  dias,
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enquanto  o  Requerimento  nº  33/2017  teve  a  votação  sobrestada  por  10  dias.  O  sobrestamento  dos  referidos
Requerimentos  ocorreu a  pedido dos  autores.  Finalmente,  devido ao término do horário  do Grande Expediente,  a
deliberação dos  requerimentos  restantes  da  pauta  foi  adiada para  próxima sessão ordinária.  USO DA TRIBUNA:
ocuparam a tribuna, por ordem de inscrição, os seguintes vereadores: Thiago Morastoni, Paulinho Amândio, Robison
Coelho,  Nikolas  Reis,  Calinho  Mecânico,  Tonho  da  Grade,  Edson  Lapa,  Fernando  Pegorini,  Murilo  Pereira,  Rubens
Angioletti  e  Marcelo  Werner.  Ver.  Thiago Morastoni:  fez  considerações  sobre  a  operação  carne  fraca  da  Polícia
Federal. Registrou seu absoluto respeito à Polícia federal e ao ministério público e a todas as instituições que fazem o
trabalho de cuidar do país. Que foi a maior operação já registrada, com 1100 policias federais, fazendo uma grande
investigação contra os produtos de má qualidade. Que é necessário deixar claro que houve excessos, não somente da
polícia, MP, mas também da imprensa. Segundo ele, colocou-se em risco um grande setor da economia do Brasil, que
durante muitos  anos trabalharam para ter  uma carne de qualidade,  reconhecida mundialmente.  Que o   mercado
sofreu um grande abalo. Que os efeitos dessa operação na economia do país, são incalculáveis. Finalizou dizendo que,
em Itajaí,  esse efeito é muito grande porque somos o maior porto exportador de frigorificados.  Ver. Presidente:
Paulinho Amândio: iniciou falando sobre a segurança e insegurança das escolas. Parabenizou a fala do vereador
Thiago. Destacou o fato do Estado de Santa Catarina ser livre de febre aftosa e que o governo há 30 dias comemorou a
exportação de carne suína para a Rússia. Segundo ele, foi de uma irresponsabilidade sem tamanho a operação Carne
fraca,  que colocaram todos  na  vala  comum,  que o  prejuízo  é  enorme.  Lamentou que um frigorífico  no  estado foi
fechado em consequência da operação. Ver. Robison Coelho: destacou que a BRF é uma das maiores empresas no
setor frigorífico mundial. Convidou todos para a audiência pública do Porto sobre o berço 3 e 4, que são berços públicos
e que estão inoperantes. Mais especificamente sobre a movimentação a granel e que o debate versará se este tipo de
carga é interessante para nossa cidade. Que ouvirão também os projetos da APM Terminals, se tem interesse em
ocupar esses berços públicos. Ver. Níkolas Reis: retomou o assunto das bolsas de estudo, explicando os termos que
usaram no comunicado à imprensa, sobre a entrega de uma representação ao ministério público. Que esperam que
eles possam por recomendação, por ação ou de alguma outra maneira sensibilizar o prefeito, ainda em tempo, para
cumprir a lei e oferecer as bolsas de estudo para Univali. Informou que recebeu a lista dos estudantes beneficiados
com essas bolsas e que perfaz o  total de R$ 15.765 mensais, para 700 alunos beneficiados. Ver. Calinho Mecânico:
elogiou  a  fala  do  vereador  Thiago.  Para  o  edil,  a  mídia,  o  Congresso  e  a  Câmara  Federal,  estão  escondendo  da
sociedade o que é a reforma previdenciária e que é o maior caos que  tem hoje. Que é um absurdo que ninguém
esteja falando sobre isso. Comentou sobre a audiência pública sobre o tema, que pediu para sua assessoria fazer um
requerimento para a bancada catarinense, para que vote contra a reforma. Disse que a sociedade tem que fiscalizar,
porque  ano  que  vem  haverá  eleições  e  cobrar  dos  deputados  que  levaram  votos  na  cidade.  Informou  de  sua
participação e de outros vereadores para uma audiência pública para discutir a prevenção para o uso de drogas. Ver.
Tonho da Grade: informou que esteve ontem, em Florianópolis, com ver. Otto, na comissão especial que trata de
pessoas com deficiência. Que levou ao presidente dessa comissão, Deputado José Néri, pedido de apoio para APAE e
que ele que está impedido de repassar verbas, por força da lei do Marco Regulatório. Exibiu o convite para o Seminário
de Gestão e Captação de Recursos - Fundos Especiais, que irá acontecer 29 e 30 de março, na ALESC. Fez referência à
matéria  veiculada na mídia  que informava que o  Bradesco deve R$ 600 milhões  ao  INSS e  a  CEF quase R$ 500
milhões de reais ao INSS e que o trabalhador vai pagar a conta. Ver. Edson Lapa: discorreu sobre segurança, no que
tange  a  Escola  Eufrida  Cristino  da  Silva.  Mostrou-se  surpreso  com  a  permissão  de  inaugurar  uma  escola  com  a
infraestrutura  incompleta.  Que  deveria  existir  uma  contrapartida  nesse  tipo  de  parceria,  uma  parte  do  município,
pavimentação do entorno e o Estado com a construção. Lamentou o fato de ver nos jornais, diariamente, problemas
em relação a segurança, que os alunos, os pais e os mestres tem enfrentado na referida escola. Que a referida escola
teve registro de assaltos, furtos de bicicletas e da fiação elétrica. Chamou atenção do poder municipal para que tome
providências. Ver. Fernando Pegorini: informou a respeito do requerimento da consolidação das leis municipais, que
foi aprovado nesta Casa. Disse que foi uma grande campanha que começou nas redes sociais, que deu o nome de
Consolidaço. Que existem 7756 Leis Ordinárias e 304 Leis Complementares. Que é muita legislação para a população.
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Que como advogado e parlamentar, não consegue decorar todas. Que a idéia da comissão de consolidação, é separar
por áreas dentro do município, para facilitar. Citou como exemplo, que o município tem 40 leis sobre esportes, que
serão transformadas em uma só legislação. Agradeceu a controladoria da CVI, que emitiu prontamente um parecer
sobre a matéria. Ver. Murilo Pereira: explicou que infraestrutura, falta de segurança, suspensão de bolsas de estudo,
tudo  isso  faz  parte  do  trabalho  do  vereador.  Que  o  vereador  tem  que  apontar  os  problemas  e  sugerir  soluções.
Ressaltou que na última sessão foi aprovado um requerimento de sua autoria, onde  solicitou que se realize estudos,
para incluir a Constituição Federal, na grade curricular de ensino estadual. Apresentou ao governo municipal, através
de indicação, para que o governo juntamente com a Secretaria de Educação, trabalhe no sentido de incluir também
nas escolas municipais. Ver. Rubens Angioletti: prestou contas sobre o programa fila única. Afirmou que a Câmara
fez sua parte e convocou uma audiência pública para tratar desse assunto relevante para a comunidade. Ressaltou
que todos os prefeitos fazem creche e nunca será suficiente. Que seu gabinete está ouvindo toda a audiência pública,
para depois pegar esses dados e encaminhar para os vereadores, para que possam apresentar situações que podem
vir a contribuir. Finalizou dizendo que toda criança tem direito a escola, mas que Itajaí se destacou por muitos anos,
pela sua economia pujante, o que chamou à migração de muitas pessoas para a cidade. Ver. Marcelo Werner: pediu
para que quando estiverem fazendo uso da tribuna, os vereadores ouçam o colega. Falou da Comissão Especial de
Transporte Público que a Casa votou com 18 votos favoráveis. Ressaltou que a Comissão tem a responsabilidade de
dar uma resposta eficiente para a comunidade de Itajaí,  para quem depende do sistema de transporte público de
nossa  cidade.  Agradeceu  por  estar  à  frente  dessa  comissão.  Que  o  trabalho  deverá  ser  discutido  com  vários
segmentos da sociedade. Que a reunião será toda segunda-feira na sala das comissões da CVI. Que espera que o
Executivo impulsione esse projeto. Afirmou que a comissão quer contribuir para colocar um ponto final no problema do
transporte público na cidade e que precisam fazer um estudo, uma grande pesquisa, para lançar o Edital para uma ou
mais empresas, que queiram estar operando o sistema, tenham muito bem claro todas as informações. TRIBUNA: fez
uso da tribuna o Sr.  Marcello Corrêa Petrelli,  presidente da INTERSINDICAL. Trouxe informações sobre a greve dos
caminhoneiros. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: não havia matérias constantes na ordem do dia. MATÉRIAS DA
ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: não havia matérias constantes na pauta para próxima sessão
ordinária.  Agradecendo  a  Deus  pelo  auxílio  na  condução  dos  trabalhos  desta  noite,  a  presença  dos  senhores
vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor presidente em exercício, vereador Márcio Dedé,
convocou os vereadores para décima quinta sessão ordinária, a realizar-se no dia vinte e oito de março de dois mil e
dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.
 
 

          Vereador Márcio Dedé        Vereadora Dulce Amaral
                          Presidente em exercício                             1ª Secretária                     


